

温暖 —— 我们身边的道德力量

星报记者走基层

三条红领巾救下一条命

男子动脉受伤大出血,机智小学生用红领巾绑扎伤口救人



其中一名救人小英雄

连日来,“三条红领巾谱写生命救助曲”的故事在合肥市井岗镇流传。6月11日下午,来肥访友的阜阳人刘军不慎割破右臂大动脉,在与死神赛跑的过程中,三个小学生的机智救助才让他化险为夷。 刘胜 亚萍 薛辉 星级记者 徐涛 文/图

男子动脉被割破 三小学生机智施救

刘军是阜阳人,来到合肥后,一直住在井岗镇天地人科文苑小区朋友家里。6月11日下午,刘军午睡后醒来,准备去厨房烧点开水。迷糊中,他竟然一头撞到厨

房的玻璃门上。玻璃门破碎扎破其右手臂大动脉。刘军惊恐万分,拖着流血的身体下楼求助。合肥市蜀山小学六年级学生黄丽娟、陈翔云和何帆正好经过。“看到叔叔受伤,我们都吓呆了。”个头高高的陈翔云事后告诉记者。但三人很快反应过来。“你们两个给他包扎伤口,我去找人来帮忙。”平时被称为“小飞毛腿”的黄丽娟镇定地给同伴们分工。

看到流血不止的叔叔,陈翔云和何帆非常着急,但是却找不到能够止血的布条。突然,两人灵机一动,迅速解下脖子上的红领巾……

在三名小学生和小区保安的救助下,刘军很快被赶来的120急救车送到医院,在医院经过输血和抢救后,才脱离生命危险。医生称,如果刘军晚来几分钟,命就难保了。

三条红领巾 送给救人小英雄

6月18日上午,三个机智救人的小学生被请进了蜀山小学校长室。校长室里,一个陌生的中年女子眼含泪花,手里托着三条崭新的红领巾,走到几个孩子面前说道:“谢谢你们救了我丈夫的命。”

中年女子说,她就是刘军的妻子。当从朋友那里得知丈夫受伤后,她连夜从阜阳赶到合肥。脱险后的刘军,则念念不忘三个小救命恩人。于是,为了满足丈夫的愿望,也为了表达自己的感激之情,她到处寻访,最终获知三

个孩子的名字以及所在的学校。

“为了救人,孩子们解下自己的红领巾替我丈夫包扎止血,我也不知道该怎么感谢三个孩子,就给他们每人准备了一条新的红领巾。”在校长室内,刘军的妻子亲手为三个孩子戴上了鲜艳的红领巾。

“社会上很多成年人,为了躲避麻烦,总是采用冷漠的态度,对求助者视而不见。而三个孩子小小年纪,却能够在他人需要救助时勇敢地见义勇为,并采用科学的方法,这种精神很值得全社会学习。”蜀山小学校长孙波对此评价道。

卧床公公是圆心 好儿媳四年未离“千米之外”

星报讯(韩超 陈燕 记者 俞宝强) 如果以家为圆心画一个圆的话,合肥市长丰县双墩镇的余修丽生活半径大概只有1000米!4年来,她的生活几乎全部绕着卧床在床的公公转,令人肃然起敬。

1992年,余修丽与原双墩区委副书记李之元之子喜结连理,一度

引来艳羡。然而,好景不长,丈夫后来下岗,不得不常年在外出打工,每个月最多回来2次。1999年,婆婆撒手人寰。2008年,李之元又患上脑梗塞,并伴有帕金森症,只能卧床在家。余修丽不得不辞去工作在家照顾公公。

对余修丽来说,李之元是自己的公公,也是一位病人,根本就

没有什么“公媳大防”。为了能够更细致地照顾公公,余修丽把李之元的床搬进自己的房间,以方便能够时刻观察公公的病情。早晨,公公醒得早,她也早早起床,帮公公穿戴整齐,扶到轮椅上,再替他泡上一壶茶,放在旁边的凳子上。中午,乘公公睡午觉的空隙,她匆匆赶到离家不远的菜地,

一边忙着一边还要在心中掐算着时间,必须在公公睡醒之前赶回去!晚上,累了一天的余修丽更是轻松不得,公公经常会在半夜里喊她帮忙翻身、捶背,几乎天天如此。

“都说这几年合肥的变化特别大,我也很想出去看一看,但把公公一个人留在家,我实在是

放心不下!”这几年,余修丽外出离公公最远的地方,就是去约1000米外的一个社区帮助自己的母亲做保洁工作。

余修丽的一位邻居感叹:“都说久病床前无孝子,一个儿媳妇能够如此细心入微地服侍老公,需要的不仅仅是细心、耐心,更需要爱心。”



端午放假 回家吃饭

忙,或许不是你的借口, 却是父母为你的缺席找的最好的理由。

回家,是给父母亲人最好的礼物。

端午放假,回家吃饭!



北大富硒康、雪源康恭祝天下父母长辈身体健康、端午吉祥!